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V sobotu 16.11.2024 se v Centru kultury, sportu a zájmových činností konal druhý
ročník Svatomartinské husy. Akci pořádala již tradičně místní chasa a jejím hlav-
ním cílem bylo přinést lidem krásný zážitek s nadstandardním servisem, vynika-
jícím pohoštěním, a to vše doplněné o poslech hudby a zábavní show.

Tento netradiční zážitek pro všechny začínal již po příchodu. Každý účastník byl
po přivítání odveden krojovaným párem přímo až k jeho stylově prostřenému sto-
lu, kde byl pro každého nachystaný předkrm. Úderem 18. hodiny začala chasa roz-
nášet jídlo přímo ke stolům a zároveň se postarala o další části občerstvení - domácí
limonádu, výběrovou kávu se štrůdlem, míchané nápoje a další.

V průběhu jídla hrála nejen k poslechu folklorní skupina Lhotár. Nato vystoupi-
la Olga Lounová s kapelou a sobotní večer uzavřel DJ Miloš Chlanda. Celým ve-
čerem provázel herec a moderátor Hanny Firla a v průběhu večera také vystupova-
la sama krojovaná chasa, která zatancovala Českou a Moravskou besedu. Radost
všem zúčastněným také udělalo slosování místenek o hodnotné ceny, bohaté 
občerstvení a neuvěřitelně vstřícná možnost platby kartou.

Samotná akce by nebyla možná bez generálních partnerů, kterými byly Pivovar
Harrach a LUNCH Servis, a také bez obce Osová Bítýška, která podporuje chasu
nejen při samotné Svatomartinské huse, ale také při pořádání všech jejích akcí a při
rozvoji ostatních aktivit.                                                                Martin Koláčný 

Svatomartinská husa 2024
V pátek 15.11.2024 žáci 9. tříd, ředitel základní školy Mgr. Milan Malý, zástupkyně
ředitele Mgr. Marcela Hořínková, starostka obce Mgr. Lenka Štěpánková a místosta-
rosta obce Ing. Jiří Tuček společně uskutečnili připomínkové setkání k příležitosti
Dne boje za svobodu a demokracii a Mezinárodního dne studentstva. Na počest to-
hoto významného dne se opět položil věnec k pomníku padlých na návsi. Pan ředitel
v krátkém proslovu připomněl události tohoto data v roce 1939 a 1989, které jsou již
tak vzdálené dnešní mladé generaci, ale jsou v dnešní době tak aktuální. Paní starost-
ka zdůraznila všem žákům, aby si vážili svobody, kterou mají a aby se snažili nepro-
sazovat svou svobodu na úkor někoho jiného. Zároveň všem popřála hodně zdraví 
a úspěchů v nadcházejícím nelehkém čase, kdy se žáci budou hlásit na střední školy.

17. listopad 

Tříkrálová 
sbírka 2025
V sobotu 04.01.2025
proběhne v obci
Tříkrálová sbírka.

V neděli 24.11.2024 u nás v obci proběhly zcela poprvé Vánoční trhy, které naváza-
ly na úspěchy trhů jarních i podzimních. Na trzích si všichni návštěvníci mohli kou-
pit typické vánoční dárky a
předměty v podobě svíc-
nů, věnečků a dekorací do-
plněné o oblečení, bižute-
rii, hračky, dřevěné i
skleněné nádobí, perníčky,
med i medovinu a mnoho
dalších. Příjemným zpes-
třením pro děti i dospělé
byly vánoční dílny za-
měřené na lidové zvyky:
zdobení perníčků, vyrábění svícnů z jablíček i lodiček z ořechové skořápky. Ty si po-
tom děti také mohly pustit.   O celou organizaci se i tentokrát úspěšně postaralo
Komunitní centrum ve spolupráci s SK Osová Bítýška. Všem organizátorům 
i návštěvníkům děkujeme a doufáme, že jim zakoupené předměty zpříjemní Vánoce.

Vánoční trhy  

Letošní rok jsme se opět aktivně účastnili Logické olympiády. Desítky žáků se zapo-
jily do okresního kola. Výborný výsledek zaznamenal žák 5. ročníku Tomáš Kuthan,
který postoupil do krajského kola a zde se umístil na vynikajícím 2. místě, které mu
zajistilo postup do kola celostátního. Celorepublikové finále proběhlo v pondělí 25.
listopadu 2024 v sále Poslanecké sněmovny Parlamentu České republiky pod zášti-
tou předsedkyně sněmovny Markéty Pekarové Adamové. Ani zde se Tomáš neztratil
a získal svými výkony úžasné 18. místo. 
Všem žákům patří velké poděkování a pochvala za vzornou reprezentaci naší školy.

Logická olympiáda 2024

V sobotu 30.11.2024 proběhl v Osové Bítýšce Adventní prů-
vod světýlek. Jeho neoddělitelnou součástí je již tradičně roz-
svěcování stromu u obecního úřadu s vystoupením minisboru
doprovázeným slovy starostky obce Mgr. Lenky Štěpánkové 
a pana faráře Jana Pavlíčka. Oba řečníci popřáli všem obyva-
telům, místním i ze širokého okolí, aby i letošní Vánoce proži-
li v kruhu nejbližších, se světlem a nadějí v srdci. Po průvodu
světýlek a občerstvení v podobě perníčků, čaje a svařáku byl
celý program zakončen krásným ohňostrojem. 
Na organizaci celé akce se jako obvykle podílelo velké mno-
žství účastníků nejen z řad obecních pracovníků, různých spol-
ků a zaměstnanců školy, ale také mnoho maminek, dětí a dalších dobrovolníků. Za to jim
všem bez rozdílu patří obrovský dík.

Světýlka
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Na začátku května byla zahájena stavba víceúčelového hřiště u základní ško-
ly, jejíž součástí je víceúčelové hřiště (hřiště s umělým povrchem doplněné o-
plocením a osvětlením, sprinterská dráha a doskočiště), dále pak střídačka v
podobě zpevněné plochy s dřevěným altánem vybaveným lavičkami a stoly.
Vše je doplněno nářaďovnou, která vznikne úpravou místnosti skladu v zá-
kladní škole. Předpokládané dokončení této stavby je konec srpna.

Na celý projekt je čerpána dotace z Ministerstva pro místní rozvoj ve výši
3,3 milionu Kč.

Rádi bychom touto cestou poprosili o trpělivost, pochopení a toleranci
zvýšeného hluku a dopravy v přilehlých lokalitách základní školy souvise-
jících s právě probíhající stavbou hřiště.

Klienti Domova Kamélie Křižanov jsou v Osové Bítýšce doma
Letos v lednu tomu bylo už 7 let, kdy Domov Kamélie Křižanov začal v
Osové Bítýšce provozovat sociální službu Domova pro osoby se zdravotním
postižením. Slouží k tomu nyní dva objekty, který byly v obci postaveny v
rámci procesu transforma-
ce zařízení, jehož zřizova-
telem je Kraj Vysočina.  „V
obou domácnostech žije
celkem 12 klientů, kteří se
na nové adrese rychle za-
bydleli a život v obci si po-
chvalují. Už by neměnili a
za to všem moc děkuji,“
říká ředitelka Domova
Kamélie Křižanov Silvie
Tomšíková. Přispívá k to-
mu nejen sehraný personál,
jenž vede klienty k samo-
statnosti a zároveň zajišťu-
je potřebnou péči, ale také spolupráce s obcí, která má na starost i opatrov-
nictví několika klientů. „Její vedení se nám snaží ve všem vyjít vstříc a po-
máhat.  Nejen sousedi, ale také ostatní obyvatelé obce jsou k nám velice las-
kaví. I díky tomu se klienti tady cítí opravdu doma,“ přibližuje vedoucí do-
mácností Jana Vaverková. Když je možnost, zúčastňují se klienti veřejných
akcí, kdy se v obcí stále něco děje, rádi mají také procházky po okolí. Vedle
bezproblémového bydlení, které zahrnuje i prostor určený pro denní aktivity,
si klienti pochvaluji možnost venkovního vyžití na zahradách, které jsou sou-
částí obou objektů a letos projdou úpravami.           Domov Kamélie Křižanov

V měsíci dubnu měla děvčata z pomponků opravdu nabitý
program. První duben strávila na jarních mini trzích, kde si
nachystala vyrábění pro děti. Hned druhý den pro nejstarší
skupinu Pomněnky následovala soutěž v Jindřichově
Hradci. Poté si děvčata udělala velikonoční soustředění v
hale, aby se připravila na další víkend na soutěž Czech dan-
ce tour v Brně, kam vyjely všechny 3 skupinky a dovezly
zlaté medaile. Poté byly Pomněnky na soutěži v Hradci
Králové a den na to všechny skupinky vystoupily na karne-
vale. Následující víkend byla děvčata opět na Czech dance
tour na Mistrovství Moravy a dovezla si dvě zlaté a jednu
stříbrnou medaili a postoupila tak na MČR do Litoměřic,
kde budou soutěžit 20. 5. 2023. 

Tým SPOLKU POMPONKY OSOVÁ BÍTÝŠKA

Stavba víceúčelového hřiště
u základní školy

Klienti Domova 
Kamélie Křižanov jsou 
v Osové Bítýšce doma

Nabitý duben u pomponků

V uplynulých týdnech proběhla kompletní oprava fasádní omítky 
na hasičské zbrojnici. 

Žáci společně s vedením obce a základní školy uctili památku padlých 
ve 2. světové válce.
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Výstavba polní cesty dokončena

SK Osová Bítýška informuje

V květnu jsme se v Mateřském centru opět nenudili a měsíc jsme zahájili smys-
lohrátkami, dětmi tolik oblíbenými. Novinkou bylo hledání zvířátek v barevné rýži a 
rozdělování barevných kuliček pomocí dětských kleští. A jelikož bylo krásné poča-
sí, potěšili jsme chuťové pohárky 
výbornou zmrzlinou. Další týden 
jsme tvořili ze samotvrdnoucí 
hmoty. Mezi výrobky se objevili 
dinosauři, srdíčka, různé příšerky 
atd. V polovině měsíce nás čekalo 
oblíbené „pizza odpoledne“, kdy 
si naši malí kuchaři nazdobili a 
upekli výbornou pizzu, která nám 
všem moc chutnala. Dále jsme se 
vydali na výlet za Kamenožroutem 
do obce Kněževes. Po cestě jsme 
potkali několik obrovských hub, 
perníkovou chaloupku, dveře do jiného světa, a nakonec i samotného Kamenožrouta, 
u kterého jsme si odpočali a dali svačinku. Toto odpoledne jsme zakončili relaxací na 
dětském hřišti v nedaleké obci Bory. Výlet jsme si všichni užili a těšíme se na další 
setkání. V červnu budeme mít opět nabitý program, tak neváhejte a přidejte se k nám!

Za Mateřské centrum, Tereza Fňukalová, DiS.

Naši hasiči veteráni ve dnech od 
5.-8. června reprezentovali sbor a 
obec na devátých hasičských slav-
nostech v Litoměřicích. Tohoto 
mezinárodního hasičského svátku, 
který se koná v tříletých interva-
lech, se účastní přes 200 sborů z 
Čech, Slovenska, Polska, Rakous-
ka, Německa a Maďarska s histo-
rickou technikou, jež je náležitě 
naleštěna a připravena k výstavě. 
Představuje se zde i nejmodernější 
zařízení a technika, která pomáhá a 
usnadňuje práci hasičů při záchra-
ně a pomoci v krizových situacích. Sbor vystavoval naši chloubu, funkční koněspře-
žnou stříkačku z r. 1900, která patřila mezi nejzajímavější exponáty. Nejen odlišným 
barevným provedením, ale i technickým zpracováním. K tomu pochopitelně patří 
také hasiči v dobových helmách a ústrojí. Díky šťastné ruce při losování koňského 
spřežení jsme byli přihlášení do prestižního průvodu koněk z výstaviště až na náměstí 
v Litoměřicích. Losovalo 15 sborů, 6 páru koní. Los vyšel a jeli jsme na 7. místě prů-
vodu 15 koňských spřežení stříkaček. Počasí bylo vrtkavé, takže jsme si užili i deště. 
Ten ale nepokazil pospolitost všech zúčastněných hasičů. Navzdory počasí si užili 
návštěvníci krásnou výstavu. Slavností se účastnila spousta významných osobností z 
politiky i kultury.  Děkujeme všem, kteří se na tomto podíleli, za jejich čas a vzornou 
reprezentaci Osové Bítýšky. 

Za SDH Mezlík Milan

7. června se v tělocvičně Základní školy v Osové Bítýšce konal již 12. ročník turnaje 
integrované boccii O pohár starostky Osové Bítýšky. Tento turnaj je jeden ze tří tur-
najů, který náš klub uspořádal a který se započítává do konečného pořadí pro ročník 
2025 O pohár Nadačního fondu  Františka Podstatzky Lichtensteina, jenž se bude 
konat na podzim také v Osové Bítýšce.

Slavnostního zahájení turnaje se zúčastnila paní starostka Mgr. Lenka Štěpánková 
a ředitel školy pan Mgr. Milan Malý, kteří všechny přivítali a popřáli všem hráčům 
krásný zážitek ze hry.

Turnaje se zúčastnilo sedm družstev a hrálo se systém každý s každým. Každé 
družstvo odehrálo šest zápasů a celý turnaj se protáhl až do pozdních odpoledních 
hodin. V celkovém součtu si nejlépe vedlo družstvo Tři Vlčci z Brna, druhé místo 
vybojovalo družstvo Rychlé želvy ze Žďáru nad Sázavou a třetí místo obsadilo druž-
stvo Hořeňáci ze Staré Paky.

Sportovní klub by chtěl poděkovat obci Osová Bítýška za možnost uspořádat tento 
turnaj, paní starostce za poháry a ceny pro ty nejlepší a paní správcové tělocvičny za 

Na konci dubna byla úspěšně dokončena výstavba polní cesty v blízkosti obchvatu, 
jejíž součástí byla také výsadba 29 stromů. Tato realizace proběhla díky Krajskému 
pozemkovému úřadu pro Kraj Vysočina, pobočka Žďár nad Sázavou, a je první ze 
dvou, které obec požaduje vybudovat v rámci dokončených pozemkových úprav. 
Jako druhá by měla v blízké budoucnosti následovat úprava polní cesty v chatové 
oblasti, od křížové cesty téměř až po viadukt. 

Přestože je hlavním účelem 
výstavby polních cest v rámci 
pozemkových úprav především 
zpřístupnění okolních pozemků 
jejich vlastníkům a zemědělsky 
hospodařícím subjektům, neméně 
důležité je pro občany naší obce 
také zvýšení prostupnosti krajiny 
spojené s možností relaxace při 
procházkách či cykloprojížďkách 
po okolí. A také z tohoto důvodu 
obec buduje a rekonstruuje i další polní cesty tak, aby se postupně vytvořila celá síť 
polních cest.

Skončila fotbalová sezona pro rok 2024-2025. Tato sezona byla velice úspěšná pro 
mužstva mužů.

Ale začněme od těch nejmenších. 
Mladší přípravka má za sebou první 
soutěžní sezonu a ani oni si nevedli 
vůbec špatně.  Po skončení všech zá-
pasů a sečtení bodů se totiž umístili na 
krásném druhém místě. V této katego-
rii však OFS nedělá tabulky a trenéři 
si musí vést údaje sami. Za výborné 
vedení je potřeba poděkovat všem, 
kteří se na trénování těchto malých 
fotbalistů podílí.

Další naší soutěžní kategorií jsou 
mladší žáci. Těm se však na jaře po 
úspěšné podzimní části 
už tolik nedařilo. Prohráli 
několik zápasů a nako-
nec skončili v tabulce na 
předposledním místě. Je 
ale jisté, že u těchto roční-
ků nejde tolik o vítězství, 
jako spíš o zaujetí hrou a 
vytrvalost.

Poslední naší kategorií 
jsou Muži, začneme sku-
pinou Muži B. Mužstvo 
hrálo 10. ligu, která je 
mezi ligami ta poslední. 
Tuto soutěž bez jediné 
prohry suverénně ovládli, 
vyhráli celou skupinu a postupují pro rok 2025-2026 do 9. ligy.

Muži A – také tomuto celku se velice dařilo. Po podzimních rozpačitých výsled-
cích, kdy se ze začátku krčili na chvostu tabulky, se v  jarní části všechno otočilo a 
mužstvo začalo stoupat tabulkou až na konečné druhé místo. I když skončili druzí, 
a Nová Ves nechce postupovat, tak 
nám zajistilo postup do krajské sou-
těže 1B.  

Na závěr  poděkování všem, kteří 
se na chodu  SK Osová Bítýška po-
dílí.
Přihlášená mužstva pro rok 2025
Muži A   7. liga 
 krajská soutěž
Muži B    9. liga 
 okresní soutěž
Starší žáci   okresní přebor
Starší přípravka    okresní přebor

Okresní kolo Matematické olympiády
Naše škola se může opět pochlubit úspěchem v okresním kole Matematické 
olympiády, které se konalo 2. 4. 2025. Žákyně třídy 8.A Nikola Havelková, kte-
rá nás reprezentovala, dosáhla krásného 7. místa. Obstála tak v silné konkurenci 
23 žáků z různých škol. Mezi soutěžícími ze základních škol byla dokonce třetí.
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15.12. Adventní varhanní koncert 
kostel OB, 17.00 hod. 

24.12. Živý Betlém, u kostela OB, 
14.00 hod. 

24.12. „Půlnoční mše svatá s koledami, 
kostel OB, 22.00 hod. 

25.12. Slavnost narození Páně, 
mše kostel OB, 9.30 hod. 
Slavnost narození Páně, 
mše Ronov, 11.00 hod. 

26.12. Svátek svatého Štěpána, 
mše kostel OB 9.30 hod.
Svátek svatého Štěpána, 
mše Ronov, 11.00 hod. 

25.,26.12. Otevřený kostel v OB 
s možností soukromé modlitby 
a prohlídky Betléma, 
11.00 - 17.00 hod. 

31.12. Poděkování za uplynulý rok, 
mše kostel OB 16.00 hod. 

1.1.2025 Slavnost Matky Boží Panny 
Marie, mše spolu s mladými 
kostel OB, 00:30 hod.                
Slavnost Matky Boží Panny 
Marie, mše kostel OB 11.00 hod. 

4.1.      Tříkrálová sbírka OB
5.1.      Tříkrálový koncert Lhotár, 

kostel OB, 17.00 hod.          

Advent 2024 
ve farnosti Osová
Bítýška
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Květen v Mateřském centru

Litoměřické Hasičské Slavnosti

12. ročník turnaje integrované 
boccii v Osové Bítýšce

Setkání zástupců obcí v Senátu ČR Září v Mateřském centru
V úterý 14. října proběhlo v Hlavním sále Valdštejnského paláce, sídle Senátu Par-
lamentu ČR, setkání zástupců obcí, které se zúčastni-
ly soutěže Vesnice roku 2025. 
V první části tohoto setkání proběhlo slavnostní 

vyhlášení republikového kola Oranžové stuhy, za-
měřené na spolupráci se zemědělskými subjekty,  
a Zelené stuhy, která hodnotí přístup obce k  život-
nímu prostředí a její celkové řešení enviromentální 
problematiky.
V navazující druhé části byly předány pamětní lis-

ty všem účastníkům letošní soutěže, včetně naší obce. 
Nedílnou součástí celé slavnosti byly nejen zdravice 
představitelů jednotlivých resortů, garantů soutěže, 
a setkání s nimi, ale také k vzájemnému předávání 
zkušeností z jednotlivých obcí.
Tato událost završila letošní kolo soutěže „Vesnice 

roku 2025“.

V září jsme si v  Mateřském centru 
opět užili spoustu zábavy. Na začátku 
měsíce k nám přijela paní Iva Práško-
vá z Ranče pod Jasany a přivezla dva 
krásné koníky, na kterých se mohly děti 
svézt. Všichni jsme si odpole-
dne velmi užili a také počasí 
nám přálo. V  dalším týdnu 
jsme se vydali na dopravní 
hřiště do Velké Bíteše, kde si 
děti vyzkoušely, jaké to je se 
řídit dopravními značkami 
a jezdit po „opravdické“ sil-
nici. V  neposlední řadě jsme 
dlabali dýně, kterými jsme 
následně i ozdobili studnu  

Ohlédnutí za zářím v Hrozénku

Myslivecký 
kroužek Stopa 
na výletě

Výsledky voleb do Poslanecké sněmovny 
Parlamentu České republiky konané 
ve dnech 3.–4. 10. 2025

Nohejbalový turnaj v Osové

Prázdniny utekly jako voda a se začátkem 
školního roku jsme i my zahájili druhou 
sezónu fungování našeho Folklorního 
kroužku. Tradičně bylo na programu 
společné opékání špekáčků s rodiči a sou-
rozenci, tentokrát u místní „sokolovny“. 
Nechyběly ani brambory pečené v  ohni 
s bylinkovým máslem, které minulý rok 
všem moc chutnaly. I tento rok jsme chtě-
li vyzkoušet něco nového, a tak jsme nad 
ohněm s dětmi pekli trdelníky. K překva-
pení všech byly trdelníky chuťově velmi 
podobné těm kupovaným a moc nám 
chutnaly. Počasí nám vyšlo naprosto pa-
rádně, takže jsme společně mohli strávit 
příjemné odpoledne i podvečer. 

V pátek 26. září jsme se byli s My-
sliveckým kroužkem Stopa podí-
vat v Oboře Moravský Krumlov, 
kde jsme měli možnost pozoro-
vat jeleny a poslechnout si jejich 
troubení. Děti se chovaly tiše  
a ukázněně, takže jsme si mohli 
jeleny dobře a poměrně z blízka 
prohlédnout. Lovecká sezóna byla 
v plném proudu, viděli jsme i čer-
stvě uloveného šestnácteráka. Pro 
všechny to byl krásný a neobvyklý 
zážitek.        Mgr. Magda Tobolová

Počet voličů v seznamu	 728		  Platné hlasy 527
Vydané obálky 534				    % platných hlasů 98,69
Volební účast v % 73,35			   Odevzdané obálky 534

Č. volební strany	 Název volební strany	  	 Platné hlasy celkem
3	 Jasný Signál Nezávislých​		  0
4	 VÝZVA 2025​			  0
5	 SMS – Stát Má Sloužit​		  0
6	 Svoboda a př. demokracie (SPD)​	 27
7	 Česká suverenita soc. dem.​		 6
8	 PŘÍSAHA občanské hnutí​		  16
9	 Levice​			   1
10	 Česká republika na 1. místě!​	 0
11	 SPOLU (ODS, KDU-ČSL, TOP 09)	​ 136
14	 Hnutí občanů a podnikatelů​	 1
15	 Hnutí Generace​		  2
16	 Česká pirátská strana​		  42
18	 Volt Česko​			   1
20	 Motoristé sobě​		  32
22	 ANO 2011​			   198
23	 STAROSTOVÉ A NEZÁVISLÍ​	 48
25	 Stačilo!​			   17
26	 Voluntia​			   0

V sobotu 20.9.2025 se  
v Osové konal již 21. ročník 
nohejbalového turnaje. Prv-
ní místo obsadilo mužstvo  
z Ostrova nad Oslavou, 
druhé Březka a třetí Seliko 
Osová. Počasí turnaji přálo, 
a tak si všichni užili hezké-
ho dne. Pořadatelé tímto dě-
kují obci za sponzorský dar.        

Oldřich Dvořák
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u kostela. V dalších měsících nás čeká 
opět spousta práce, tak nezapomeňte 
sledovat program.

Za Mateřské centrum,
Tereza Fňukalová, DiS.

Na druhém kroužku si děti 
navrhovaly vlastní kroj. Na vý-
běr měli spoustu druhů látek. 
Fantazii se meze nekladou, a tak 
byl každý návrh kroje naprostý 
originál. Při vystřihování jsme 
si povídali o oblasti Podhorác-
ka, konkrétně jak se zde žilo, co 
zde naši předkové pěstovali a 
jaká řemesla vykonávali. Také 
jsme si povídali, jaké jsou sou-
části dámského a pánského kroje  
a prohlíželi si u toho fotky z kro-
jovaného programu na Svatojakubské 
pouti. Na závěr jsme si zahráli hru Ovoc-
ný koš, která děti vždy velmi baví, takže 

si ji v budoucnu určitě zase někdy za-
hrajeme.    Za tým FS Hrozének Barča 

Motyčková a Terka Fňukalová



Bezpečnost v obci 
– pohyb psů na volno

Poznávání krás Bavorska

Policie chrání 
naše prvňáčky

Žáci 4. třídy se dozvě-
děli o nebezpečných 
výzvách v online světě

V průběhu září došlo v zastavěné části naší obce k útoku psa velkého 
plemene na jezevčíka uvázaného na vodítku. Pes, který zaútočil, pobí-
hal volně a nereagoval na volání majitele. Napadený pes utrpěl vážná 
zranění a bylo nutné okamžitě vyhledat veterinární pomoc. K útoku 
došlo za přítomnosti dítěte. 
Připomínáme, že dle obecní vyhlášky je pohyb psů na volno v obci 

zakázán. Prosíme všechny majitele psů, aby tuto vyhlášku dodržovali. 
I když se pes nikdy nechoval agresivně, nelze vyloučit, že se podobná 
situace nestane. 
Prosíme všechny majitele psů: uvazujte své psy, používejte ná-

hubky tam, kde je to nutné,  
a chovejte se ohleduplně  
k ostatním. V naší obci venčí 
své psy často také děti, do-
spívající i starší občané, kteří 
při útoku nemusí zachovat 
chladnou hlavu a následky 
mohou být ještě vážnější než 
při zmíněném incidentu. Re-
spekt a bezpečí patří všem – 
a společně můžeme předejít 
tragédiím.

V  rámci „Dne evropských jazyků“ jsme 
se na konci září vydali s CK VOMA Třebíč 
na dvoudenní poznávací zájezd do Německa. 
Celý autobus složený ze žáků 7., 8. a 9. 

ročníků se nočním přejezdem přepravil do 
německého Bavorska, kde jsme 1. den na-
vštívili pohádkový zámek Neuschwanstein. 
Z parkoviště jsme se pohodlnou lesní cestou 
dostali až k samotnému Labutímu zámku krá-
le Ludvíka Bavorského. I přes nepřízeň poča-
sí jsme se prošli až na Mariánskou lávku, kde 
se nám odkryl krásný výhled na zá-
meckou stavbu posazenou do alpské 
přírody. Během prohlídky zámku se 
umoudřilo i počasí, tak došlo i na su-
venýry a drobné občerstvení. 
Odpoledne jsme se přesunuli přes 

rakouské Tyrolsko do oblasti Zell 
am See, kde jsme byli ubytováni 
v  malém penzionu. Večer jsme si 
neodpustili krátkou procházku, aby 
se nám lépe spalo. 
2. den jsme hned po snídani odjeli 

zpět do Bavorska do Národního par-
ku Berchtesgaden. Z Obersalzbergu 
jsme se místními autobusy a původním výta-
hem přesunuli na vrcholek Kehlstein, kde se 
nachází proslulá Hitlerova čajovna nazývaná 
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„Hitlerovo orlí hnízdo“. Odtud jsme měli 
možnost udělat nespočet nádherných fotogra-
fií, protože výhledy na celý národní park byly 
opravdu úchvatné. 
Po prohlídce této odvážné stavby jsme 

přejeli k  naší poslední zastávce – k  jezeru 
Königsee, které je nejvýše položeným jeze-
rem v Německu. Zde jsme uskutečnili kratší 
procházku po levém břehu jezera, dopřáli si 
občerstvení a zakoupili nějaký ten upomín-
kový předmět. 

Dále už následovala jen cesta zpět domů. 
Všichni jsme se shodli, že nás poznávání 
opravdu baví. 

V rámci preventivního programu se dne  
3. října žáci prvních tříd zúčastnili besedy 
uskutečněné přímo zástupkyní Policie ČR na 
téma Osobní a virtuální bezpečí dětí. Některé 
děti musely zahnat prvotní obavy ze setká-
ní s policistou, ale brzy získaly pocit jistoty  
a pouštěly se aktivně do vzájemné komuni-
kace. Zopakovaly si důležitost dodržování 
zákonů i pravidel a byla jim zdůrazněna  
i vlastní odpovědnost za konání, jež jim může 
způsobit životní potíže. Budeme tedy věřit, že 
se budou naši prvňáčci chovat dále jen zod-
povědně a bezpečně.

V úterý 7. října se žáci čtvrtých tříd zúčast-
nili preventivního programu zaměřeného na 
aktuální a důležité téma – nebezpečné vý-
zvy v online prostředí. Lektor jim poutavou  
a srozumitelnou formou přiblížil, co jsou on-
line výzvy, proč mohou být rizikové a jak se 
zachovat, pokud se s nimi setkají.
Děti diskutovaly o různých typech výzev, 

které se šíří na sociálních sítích. Zjistily, že  
i když některé mohou vypadat jako zábava, 
jiné mohou být velmi nebezpečné a vést k úra-
zům nebo vážnému ohrožení zdraví. Společně 
si uvědomily, že není správné bezhlavě napo-
dobovat vše, co vidíme na internetu, a že sku-
tečná odvaha někdy znamená umět říct „ne“.
Celý program byl pro děti nejen zajímavý, 

ale především velmi poučný. Na závěr si žáci 
zopakovali, na koho se mohou obrátit, pokud 
je na internetu něco znepokojí, rozruší nebo 
vyděsí.


